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Sibiul — oraş 
universitar

Interviu cu NICOLAE LUPU, decanii1 Facultăţii ele 
istorie şi filologie din Sibiu

Dezbaterea cifrelor de plan pe anul 1970

!N SPATELE KEZUUATEiGR - întreprinderea „8 Mai“ Mediaş. înainte ca pieile să fie prelucrate la benzile de apretat şi vopsit, acestea 
sínt supuse unui proces de netezire cu ajutorul unei prese de călcat de mare productivitate, deservită da

Elena Povară

în întreaga ţară se inaugu
rează astăzi noul an universi
tar. Primit cu nerăbdare de 
populaţia studenţească a patri
ei, de cadrele didactice, de în
tregul popor, acest eveniment 
primeşte o valenţă în plus, prin 
faptul că el marchează îmbogă
ţirea cadrului organizatoric 
prin înfiinţarea unei noi 
facultăţi, în reşedinţa jude
ţului nostru. Moment de deo
sebită însemnătate pentru istoria 
culturii sibiene, această măsură 
a partidului vine să concretize
ze intensa activitate de diversi
ficare continuă a sistemului de 
învăţămînt, de ridicare socială 
a tuturor centrelor ţării, în ve
derea sporirii contribuţiei lor 
la propăşirea patriei.

Acum cînd se deschide oficial 
anul universitar sibian, o 
convorbire cu Nicolae Lupu, 
decanul Facultăţii de istorie 
şi filologie din Sibiu, am 
găsit-o foarte utilă, pentru sa
tisfacerea interesului şi curiozi
tăţii generale.

Aşadar, în clădirea Liceului 
nr. 3, în birourile de la parter, 
în faţa mea, un birou pe care 
încă nu s-a aşezat nici un do
sar de arhivă.

— S-au definitivat lucră
rile de pregătire a spaţiului 
pentru bunul mers al acti
vităţii universitare?

— Da. Vom avea 5 săli de 
cursuri şi seminarii, aici, în lo
calul liceului. Ele sínt pregăti
te deja pentru primirea studen
ţilor. De altfel, cu timpul, pe 
măsură ce facultatea se va dez

volta în anii viitori, se preco
nizează ca această clădire să 
rămînă numai a ei, liceul ur- 
mînd să se mute într-un local 
nou, care se construieşte deja 
în strada 1 Mai nr. 33.

— Cum staţi cu spaţiul 
pentru cazarea studenţilor?

— Spaţiul de cazare, ca şi 
cantina studenţească, sínt şi ele 
gata să-i primească pe studenţi, 
într-un local adecvat, cel al 
fostei case de copii de pe stra
da 1 Mai nr. 31. Aici va fi şi 
căminul şi cantina. In viitor, 
cînd necesităţile o vor impune, 
ne vom extinde şi în clădirea 
casei de copii de pe strada 
Dealului, care, ca şi prima va 
fi mutată în alt local adecvat.

— S-au făcut înscrierile?
— In bună parte.

— Ce se poate spune des
pre această primă promoţie 
de studenţi?

— Deocamdată numai că 
sínt 24 la secţia de limba şi li
teratura germană — limba şi 
literatura română şi 28 la secţia 
de istorie, între care 32 de bă
ieţi şi 20 de fete. Mai tîrziu, 
desigur, vom putea spune şi al
te lucruri.

— Din ce localităţi pro
vin?

— Mai din toată ţara. Din 
Sibiu, Braşov, Sighişoara, Cis- 
nădie şi Mediaş, in primul rînd. 
Dar şi din Bucureşti, Lugoj, 
Alba-Iulia, Hunedoara, Arad, 
Satu-Mare, Sebeş-Alba, Har
ghita şi alte localităţi.

ION ITU
(Continuare în pag. a II-a)

Faptul oă la uzina chimică „Car- 
bosin“ Copşa Mică, pe primele 8 
luni î’in acest an, toţi indicatorii 
tehnico-economici au fost realizaţi 
exemplar, că produsele date peste 
plan depăşesc 3 076 000 lei în. con
diţiile realizării a 2 521 000 lei eco
nomii la preţul de cost, cu un be
neficiu peste plan de 3 110 000 lei, 
dovedeşte de la început o muncă 
bine organizată şi bine condusă. 
Totodată, printre realizaţi se în
scrie şi depăşirea planului de in
vestiţii, pe cele opt luni expirate, 
cu 23 la sută, din care construcţii- 
montaj 13 la sută.

In darea de seamă prezentată de 
ing. IOAN PINTEA, directorul 
uzinei, preşedintele comitetului de 
direcţie, s-a arătat însă pe bună 
dreptate că „atît timp cit în uzina 
„Carbosin“ rezervele interne, po
tenţialul tehnic şi uman nu sínt 
superior valorificate, nici rezulta
tele, oricît de bune ar fi, nu tre
buie să ne mulţumească“.

Pe această linie, pentru a realiza 
în continuare sarcinile din acest 
an, fondînd ştiinţific de pe acum 
reuşita îndeplinirii planului pe 
1970, inginerul TIBERIU IZSÁK, 
mecanicul şef al uzinei, arăta că 
„este necesar să se reducă timpul 
de. stagnare a reparaţiilor capitale, 
iar pe baza vitezelor mari de lu
cru, a sporirii rezervelor funcţio
nale obţinute în acest an, să se pu
nă o bază temeinică viitoarelor 
realizări.

Şi din cuvîntul inginerilor VA- 
SILE GILCA, IOAN SURDU, a 
muncitorilor specialişti IOAN AN- 
DRONACHE şi IOÁN SUCIU a 
rezultat că este necesar ca în viitor 
comitetul de direcţie, întregul co
lectiv de muncă să acorde mai 
mare atenţie valorificării capacită
ţilor şi suprafeţelor de producţie, 
să fie scurtată perioada de revizie

IARNA BATE LA UŞĂ

Combustibilul ”  o pro
blemă la ordinea zilei

După toate detaliile pe care ni 
le oferă cu fiecare nouă zi, toam
na s-a instalat iremediabil. Vor 
urma, deci, ploile, frigul, lapoviţa 
şi apoi iarna. Gospodarii îşi pun 

! problema lemnelor necesare încăl
zitului. Ne-am transpus în situa
ţia celor care au asemenea griji 
şi ne-am prezentat dis de diminea
ţă la depozitul întreprinderii 
„Combustibilul“ din Sibiu, Piaţa 
Gării 2. Stăm de vorbă cu tovară
şul VIOREL SECAREA, şeful de
pozitului.

— Comparativ cu anul trecut, 
cînd pe timpul acesta aveam depo
zitate peste 1 430 tone combusti
bil — ne spune el — cele 444 to
ne lemne şi circa 2 vagoane lignit 
existente acum reprezintă foarte

puţin. In plus la alte depozite — 
din Ocna Sibiului şi Miercurea — 
nu există un braţ de lemne. Tre
buie subliniat faptul că perioada 
de vîrf a aprovizionării cu com
bustibil abia urmează şi vor veni 
zile cînd solicitările vor fi mai 
mari decit ceea ce există în de
pozit.

In curtea depozitului cărbunele 
este ţinut sub cerul liber, dar cui 
îi pasă de aşa ceva? Conducerea 
întreprinderii interjudeţene „Com
bustibilul“ are sediul la Braşov şi 
tovarăşul director CONSTANTIN 
ŞERBAN abia pridideşte să lămu
rească treburile cu Întreprinderea 
forestieră care îi face multe „gre
utăţi“.
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Furgon izofrigoriîic cu cabină cu post avansat şi instalaţie frigorifică, 
produs din anul acesta la urina „Automecanica“ Mediaş, este destinat 
exportului, începînd din trimestrul IV al acestui aţi, a viind o capacitate

de 21 mc

— întreprinderea forestieră, ne 
spunea directorul, este restantă la 
livrări cu 1 717 tone lemne.

— Poate şînt greutăţi obiective 
şi din această cauză nu au putut 
satisface contractul.

— Sínt, ne-a declarat tovarăşul 
ing. VIRGIL DOBROTÄ, directo
rul întreprinderii forestiere. Dar 
poate vreţi să le vedeţi personal.

Aşa am acceptat invitaţia ca a 
doua zi, duminică, 28 septembrie, 
să vedem la lucru pe unii din cei 
care au răspuns, cam fără răspun
dere, la apelul făcut de organul 
judeţean de partid de a trimite un 
număr de autocamioane pentru a 
transporta lemne. Pe scurt, au 
fost convocaţi factorii care răspund 
de aprovizionarea cu lemne a cetă
ţenilor din oraşele şi localităţile 

■ mai importante ale judeţului nos- 
1 tru. Conducerea Autobazei, pre- 

zéntá la discuţii prin tovarăşul 
STELIAN TEODORESCU, ingine
rul şef, a fost de acord cu orga
nizarea acţiunii de transport al 
lemnelor din cîteva puncte de ex
ploatare ale întreprinderii foresti
ere la depozitul din Sibiu şi la cel 

, din Ocna.
! — N-o să putem da 40 de ca

mioane, a declarat tovarăşul Teo- 
dorescu, dar 35 vom asigura.

Mai circumspectă, întreprinderea 
de transporturi Sibiu a promis 14 
autocamioane. Toate acestea ur
mau să se întîlneaseă duminică la 
ora 6,30 în faţa fabricii de che
restea, unde au fost convocaţi şi 
un număr corespunzător de mun
citori forestieri care urmau să a- 
jute la' încărcat. Spre regretul nos
tru nu vom putea cita dictonul 
„Zis şi făcut“. Pentru că de zis s-a 
zis, dar din cele 35 de autocamioa
ne care urmau să vină de la Autor 
bază n-am văzut decit 20 şi astea 
aşa.. . pe rînd, pînă pe la 8,30. 
In jurul aceleiaşi ore s-a prezentat 
şi tovarăşul Teodorescu şi, după 
ce a constatat „cu surprindere“

(Continuare în pa£. a IlI-a)

a instalaţiilor, reducerea cheltuieli
lor de producţie.

Tov. APOSTOL N1ST-RIANU, 
pe bună dreptate critica activita
tea comitetului de direcţie în do
meniul mişcării de inovaţii ş» in
venţii. „Faptul că s-au realizat în 
ace3t an preţioase invenţii şi ino
vaţii nu dă dreptul nimănui ca 
inovaţii de 3—4 ani să nu-şi gă
sească încă rezolvarea. Sarcinile 
sporite ce ne aşteaptă în 1970 so
licită o mobilizare totală a gîndirii 
tehnice, mai multă receptivitate 
faţă de propunerile făcute de mun
citorii, tehnicienii şi inginerii uzi
nei“.

De asemenea ing. IOAN RĂDĂ
CINĂ s-a referit in cuvîntul său 
la sprijinul încă insuficient pe care 
îl acordă Ministerul Industriei Chi
mice în direcţia obţinerii unor uti
laje „cheie“ la instalaţiile ce tre
buie să .intre în producţie.

Maturitatea cu care s-au dezbă
tut cifrele de plan pentru anul vii
tor, analiza realistă a activităţii de
pusă de comitetul de direcţie, sta
bilirea unor măsuri tehnico-orga- 
nizatorice eficiente care să ducă la 
ridicarea rapidă pe noi trepte a 
activităţii economice, sínt garanţii 
ferme că angajamentul din acest 
an va fi depăşit, iar pregătirea 
producţiei anului viitor este în 
mîini sigure.

V. BOŢOC.
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A z i  ş i  m i i  n e  in  m a g a z in e
La magazinul „Căminul“ din Sibiu se pun azi în vînzare per

dele din terilenă (sosite din import), late de la 140 cm—300 cm.
în magazinele de specialitate au fost puse de ieri în vînzare 

ţesături laie (140—220 cm) pentru confecţionarea lenjeriei de 
pat. Tot ieri a intrat în unităţile comerciale un bogat sortiment 
de stofe de palton fantezii pentru femei şi stofe de palton pen
tru bărbaţi, produse la „Industria linii“ Timişoara.

în sectorul încălţăminte, miine vor fi desfăcute noi sortimente 
de cismuliţe pentru femei (în cinci modele noi şi patru culori) 
produse de fabrica „8 Mai“ din Mediaş şi de cea din Agnita, 
pe care vizitatorii Expoziţiei realizărilor economiei judeţului 
Sibiu au avut prilejul să ie admire în ştandurile întreprinderilor 
respective.

0  n o n ă
b r u tă r ie  s ă t e a s c ă

în aceste zile, Uniunea jude
ţeană a cooperaţiei de consum 
a deschis cea de-a 5-a brutărie 

sătească din acest an, la Vur- 
păr. Pînă în prezent, în între
gul judeţ funcţionează 28 bru
tării săteşti aparţinînd coopera
ţiei de. consum. Frima şarjă de 
pîine coaptă la Vurpăr a fost 
de calitate excepţiohală. Dota
tă cu injectoare pe motorină şi 
cu un cuptor cu o capacitate

de 2 tone în 24 ore, noua bru
tărie produce pîine albă, semi- 
albă şi integrală, executînd tot
odată pentru populaţie diferite 
prestări.

Pentru toaleta
cvartalului

Hipodromul îşi pregăteşte 
metodic şi asiduu faţa de mîi- 
ne. După cum ne informează 
tehnicianul de şantier Sorin 
Petrescu de la întreprinderea 
de reparaţii şi construcţii, în ui-

INFORMAŢII
urnele zile s-a lucrat cu bune 
rezultate la amenajarea şi as-, 
faltarea trotuarelor, a borduri
lor şi zonelor verzi. Astfel au 
început asfaltările lâ staţiile de 
parcare şi trotuarele de acces 
din str. Rahovei, adică cele de 
la blocurile 18, 19, 29, 30, 27, 
28, 31, 36. Amenajarea zonelor 

verzi este, de asemenea, pe ter
minate în toate locurile dispo
nibile. După cum se estimează, 
planul de lucrări de acest gen 
din acest cvartal va fi integral 
realizat în termenul stabilit.

Tehnică nouă 
ia Saiconserv

La fabrica „Saiconserv“ din 
Mediaş a intrat în funcţiune 
cea de a doua maşină automa
tă de închis cutii de conserve. 
Productivitatea, ca şi la prima 
de acest fel, este de 6 ori mai 
mare.

Tot la această unitate în 
curs de montare se află o ma
şină de rectificat piese de 
schimb.

M. MUNTEANU coresp.

Astă, -  s e a r ă .

„Sămînţa“ neglijen
tei să fie înlăturată!

Selectatul seminţelor, analiza capacităţii germinative, calculul 
normei de seminţe în funcţie de indicii de calitate, tratarea se
minţelor cu insectofungicide sínt lucrări de executarea cărora 
depinde asigurarea unei producţii vegetale sporite.

Un recent raid-anchetă întreprins de redacţia noastră prin 
cîteva cooperative agricole a relevat, pe lingă preocuparea cons
tantă a unor specialişti pentru respectarea tehnologiei moderne 
de producţie privind agrotehnica griului, şi existenţa unor can
tităţi de „seminţe“ ale neglijenţei, care trebuie operativ înlă
turate.

Buletinul de a n a liză — 
a c t form ai ?

Intr-un teren bine arat, în hota
rul „Dosul Sădincii“, mecanizatorii 
Aron Bănăţean şi Constantin Co- 
ţofan semănau orz pentru coopera
tiva agricolă din Şoroştin. Maşinile 
erau reglate pentru o cantitate 
de 208 kg boabe la hectar; sămîn
ţa — tratată cu Criptodyn. Eram 
tentaţi să apreciem pozitiv pregă
tirea seminţei de orz la Şoroştin. 
L-am întrebat însă pe specialistul 
unităţii, inginerul Alexandru Meş
ter, dacă se află în posesia buleti
nului de analiză a seminţei de orz. 
„Desigur, veni răspunsul. Dar bu
letinul e negru“. Este ştiut că nu
mai seminţele ce sínt însoţite de 
buletine roşii de analiză sínt bune 
pentru însămînţat.

— Şi cum aţi calculat norma de 
sămînţă în funcţie de care aţi re
glat distribuitoarele semănătorilor?

— Ne-am orientat după cantita
tea de sămînţă dată în anul tre
cut . . .

Cu toate că este interzisă folosi
rea la însămînţări a seminţelor ce 
nu au obţinut buletinul roşu la 
analiză, cu toate că nu a fost con
sultat nici un lucrător al Direcţiei 
agricole cu privire la măsurile ce 
se impun a fi luate în cazul cînd 
sămînţa nu corespunde stasului, 
stabilirea normei de sămînţă pen
tru orz se face, la Şoroştin, în 
funcţie de... practicile trecute. Bu
letinul de analiză a seminţelor 
este expediat, într-un mod original, 
în zona actelor formale, ceea ce 
constituie o încălcare flagrantă a 
celor mai elementare instrucţiuni 
tehnice. Cum explică Direcţia agri
colă aceste „dereglări“ în sistemul 
asistenţei tehnice în cooperativele 
agricole ?

Indicaţii teh n ice cu s ta 
tu t de con tra in d icaţii?

9

H găsim pe brigadierul de cîmp 
Gheorghe Muscanu, de la coopera
tiva agricolă din Scoreiu, în hota
rul „Calea ruginei“. Supraveghea 
executarea însămînţării orzului 
de toamnă.

Controlăm şi noi sămînţa în se
mănătoare. După un consult cu in
ginerii Iuliu Nirişteanu şi loan

Procopie, de la Direcţia agricolă, 
ajungem la concluzia că sămînţa 
de orz folosită n-a fost tratată cu 
insectofungicide. Solicităm o expli
caţie în acest sens preşedintelui 
unităţii, Aurel Gavrilă.

—- L-am întrebat pe tovarăşul 
inginer al nostru dacă trebuie să 
tratăm sămînţa şi ne-a spus că 
nu-i nevoie. Aşa că n-am tratat-o 
cu insectofungicid. Asta-i situaţia, 
de ce am minţi ?

Oare un preşedinte de coopera
tivă agricolă cu experienţa lui Au
rel Gavrilă nu ştie că sămînţa de 
orz trebuie tratată înainte de a fi 
folosită la semănat? Inginerul L. 
Blaga nu a putut fi găsit pentru a 
continua explicaţia.

S ăm în ţă  fără identitate
„Avem deja semănată o supra

faţă de 15 ha cu secară şi 25 ha 
cu grîu, ne relatează inginerul A-

(Continuare în pag a TIT-a)“

Reînîîlnire, după zece ani
...S-au Intîlnit, du

minică 27 septem
brie, după 10 ani de 
zbor în mijlocul tu
multului cotidian: 
Formau, cei 33 de 
tineri de atunci, din 
1959, care porneau 
pieptiş la asaltul ba
ricadelor vieţii, a 
doua promoţie a Li
ceului din Agnita. 
Porneau, după acu
mulările din liceu, 
unii mai optimişti, 
alţii mai sceptici. 
Toţi cu nădejdi iz- 
vorite din întocmi
rile noi ale vremii 
— garant al realiză
rii oricărei vrednicii 
veritabile, din tc- 
zaund de avînturi 
care — asemeni li
nei alte cutii a Pan
dorei — urma să e- 
libereze ciuturile 
înalte ale tinereţii 
răzbătătoare.

Cu dascălii îm
preună, cu membrii

familiilor s-au strins 
la bilanţ. Zece ani 
de muncă, de acu
mulări şi decantări.

Pentru a ilustra ce 
au însemnat anii a- 
ceştia ar trebui să 
ne oprim la fiecare 
din cei treizeci şi 
trei. Cum aceasta 
ne-ar răpi prea mult 
spaţiu, ne restrîn- 
gem la unul cifric, 
global: din 33 de
zboruri începute a- 
tunci, 27, trecute 
prin facultăţi şi in
stitute, semnifică azi 
cadre de înaltă com
petenţă. Unul, ins- 
pector-şef la D. R. 
T. A. Bacău, altul 
şef de serviciu, unul 
asistent universitar, 
altul secretar al u- 
nui comitet muni
cipal U.T.C., celălalt 
inspector-şef la în
văţămînt, altul an
trenor al lotului re
publican de hand

bal, etc., etc.
N-am dat nume 

pentru motivul sim
plu că aceasta ne-ar 
obliga la o listă. 
Vrem, însă, să sub
liniem cc e de sub
liniat privind doar 
acest bilanţ cifric: 
27 din 33 — studii 
superioare, 3 şcoli 
tehnice.

Ergo... Am vrut 
să spunem ceva ase
mănător sensului 
unui dicton latin des 
uzitat, dar ceva care 
să-i modifice radi
cal semnificaţia: O, 
tempóra... !

■.. S-au întilnit, 
mai ieri, treizeci şi 
trei de tineri din- 
tr-un colţ de ţară. 
Bilanţul lor, bilanţul 
vremurilor. Semnifi
caţia lor c.ea mai de 
seamă ar trebui tra
dusă plenar prin re
zonantul: împliniri.

V. DOREA

4 1 W

’REMl ERĂ
la TEA TRUL 

DE STA T
Secţia germană a Teatrului c 

stat din Sibiu îşi reia astă-seai 
activitatea oficială a noii stagiun 
cu premiera piesei „Gaan vo 
Salzburg“, de autorul sibian Oi1 
Fritz Jickeli. Spectacolul, a căn 
acţiune se petrece în secolu! ; 
XII-lea, în sudul Transilvanie 
este pus în scenă de regizori 
Hanns Schuschnig, intr-o scenogrc 
fie semnată de Maria Bodor. I 
distribuţie apar actorii Heinric 
Miidner, Joachim Szaunig, Măriei 
ta Lissai, Jenny Bauch, Karlhein 
Maurer, Gerd Brotschi, Ernst Hei 
bert Grob, Kurt Conradt, Sieg 
fried Siegmond, Christian Maure 
şi alţii. Muzica spectacolului est 
compusă de Peter Szaunig.

în fotografie, o scenă din spec 
tacol, surprinsă de fotoreportera 
teatrului, Otto Schmidt.
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Cum s-a încurcat 
Borangic

Gheorghe Borangic s-a... 
încurcat, într-o treabă cam 
deocheată. A tors dumnealui 
multe gînduri, dar unul l-a 
pus în practică. In noaptea 
de 21—22 septembrie, pe la 
ora 0,15, Borangic se tot în
făşură prin gară. Torcea el 
ceva. S-a împiedicat, pînă la 
urmă, de o bicicletă, care era 
rezemată de un furgon. A 
„căzut“ direct pe şa şi a zbu
ghit-o. Se ducea băiatul aţă. 
Pînă la bariera din capul 
străzii Lupeni (Sibiu). A vrut 
să sară peste ea. Era grăbit 
nevoie mare. Ghinionul nu
mărul 1 i-a scos în cale un 
miliţian care i-a cerut bule
tinul. Al doilea ghinion» e- 
ra ... păgubaşul. Venea în fu
gă. Gh. Borangic a început 
să se plîngă că, zicea el, i 
s-a.. .  deşirat memoria şi a 
luat bicicleta din greşală. 
El, însă, o luase din gară. 
Fiind arestat, a trimis scri
soare la Piatra Olt, de unde 
e de baştină, că o să fie re
ţinut pentru „amnezie“. Poa- 
te-i vine mintea la loc.

A zis mu If am ...
Ion Cîrciu din Sibiu, str. 

Cindrelul, nr. 5, începuse să 
joace irindeaua. Fără muzică 
şi de unul singur. Este un 
mare gurmand. Se dă în vînt 
după pui fripţi la grătar, pe 
jeratic şi mîngîiaţi cu ustu
roi. Aşa că, simplu, a aprins 
în curte, între coteţe, un foc 
şi a pus puiul. El trăgea pipă 
mai departe şi visa la frip
tură. L-au trezit din vise 
orătăniile. I se ardea friptu
ra. Focul cuprinsese şi cote
ţele. Toate ca toate, însă lui 
Cîrciu îi părea rău de pui. 
Şi a sărit şi el în foc. Abia 
l-au scos pompierii de lingă 
grătar. Tot ei i-au salvat şi 
casa. Cînd plutonierul adju
tant Petre Bardaş, care con
ducea echipa, la amendat cu 
50 lei, el a rîs ştrengăreşte. 
L-a bătut pe umăr şi a zis 
„mulţam". -Şi n-a uitat, bine
înţeles, să-l invite într-o zi 
la o friptură. Dar nu între 
coteţe...

Pază îngereasca
_Pe cîmp, în alte părţi, se

lucra de zor. Unii nu-şi mai 
vedeau capul de muncă. Nu
mai un bărbat nu-şi vedea 
tractorul de atîta somn. Se 
înţelege că mai întîi îşi pu
sese bine stomacul la cale şi 
trebuia să facă puţină... „lec
tură“. Mama lui... dormea şi 
ea. Vă redăm un instanta
neu. Tractorul este puţin mai 
jos şi nu se vede. Dar precis 
are numărul 41 BV 1261. 
Scena a fost surprinsă marţi, 
la ora 10,48, în apropierea 
satului Noul, comuna Roşia 
şi este numai jumătate pe 
viu. Fiindcă dormeau buş
tean. Trăgeau la aghioase li
niştiţi. Aveau pază îngereas
că... un dulău. Aşa cum dor
mea tractoristul... poate că-1 
recunoaşteţi. Insă uşurel, ci
titori iubiţi, să nu-i treziţi...

Campionul ,í;
Să te cruceşti, nu alta. 

loan Sima are numai 18 ani 
şi o „îndemînare“ grozavă. 
Ce mai, stofă de campion. 
Mină fină, care alunecă u- 
şor... Altfel nu putea „achizi
ţiona“ obiecte în valoare de 
2 000 de lei de la gazda unde 
locuise. Şi nici o poşetă din 
gară. Ultima probă şi-a dat-o 
la „garduri“. Prima săritură 
a fost excelentă. A pătruns 
apoi în bucătărie pe fereas
tră, a spart geamul de la dor
mitor şi şi-a luat tot ce a do
rit de la familia D.I. din Si
biu. Proba a fost ratată la a 
doua săritură... Unul dintre 
obiectele furate era un ceas. 
O fi fost ceasul rău, căci din 
cauza lui — sau a gardului 
— şi-a „rupt“ gîtul. Vorba 
ceea: „Să nu zici hop pînă 
n-ai sărit“...

Rubrică redactată de 
MARIN NIŢ.A

Noul lor univers: abecedarul
Foto: I RED NUSS

Cetatea celor ..mesteri mari...“
Dacă mergi pe B-dul Victoriei 

la nr. 38, atenţia îţi este atra
să de o grădină mare cu ronduri 
de flori, cu pomi mulţi, pregătiţi 
„vestimentar“ de toamnă, cu iarbă 
mare, nostalgică mare de verdeaţă, 
iar în mijloc cu o clădire impu
nătoare: Casa Pionierilor. Trecîn- 
du-i pragul îţi dai seama dintru 
început că eşti într-un loc unde 
grija pentru ordine şi curăţenie 
sínt pe primul plan. Pe o uşă, o 
tăbliţă indicatoare: Cercul de foto 
şi Cineclub. Intru şi mă trezesc 
în faţa unor aparate — unele mai 
mari, altele mai mici — a unor 
zeci de sticluţe cu diverse sub
stanţe ca într-un laborator de chi
mie, a unor fotografii expuse pe 
pereţi. Toate, dar absolut 'toate 
aranjate într-o perfectă ordine. 
Intru în altă cameră, pe uşa căreia 
stă scris: Legătorie — Tipografie. 
Pe masă cărţi, albume, caiete, le
gate şi compactate cu măiestrie 
de mîini ce nu-şi dezmint price
perea, îmi amintesc de primele în
ceputuri ale artei tipografice.

Avioanele şi planoarele în mi
niatură, ce de abia aşteaptă să fie 
înălţate şi cărora le admir gingă
şia aripilor de libelulă, mă anunţă 
că sínt în cercul de aero-navomo- 
dele. Vecin cu el este cercul de 
electro-radio unde elementul atrac
tiv îl constituie miniorga electro
nică construită de membrii cercu
lui şi care a adus cu sine „Premiul 
pentru originalitate“ la concursul 
„Minitehnicus“. Intr-un alt corp 
de casă, două cămăruţe găzduiesc 
instrumentele necesare ceramicii 
şi sculpturii în lut şi lemn. Totul 
este curat şi în aşteptare. îmi vine 
în minte ecoul versurilor din 
„Meşterul Manole“ :

Nouă meşteri mari 
Calfe şi zidari 
Cu Manole-zece 
Care-i şi întrece 
Şanţuri largi săpa 
Şi mereu lucra...

Am impresia că mă aflu într-o ce
tate unde meşteri pricepuţi şi-au

Un g lo n te  p e n t r u . . .  
s p e c ta to r i

Filmul acesta se destăinuie ier
tător de sincer de la început, a- 
dică de la titlu: „Un glonte pen
tru general“. Nu există aci nici 
măcar o umbră rară de metaforă 
dar, de fapt, asta nu e important, 
căci cu o metaforă nu se face film 
de lung metraj, sau în cel mai bun 
caz, se face un film supărător, aşa 
cum este producţia italiană „Un 
glonte pentru general“. Intr-ade
văr, glonţul veritabil, căruia meta-

.  j  . . .cronica de f/lm
Iul nobil din care e confecţionat 
vrea (inutil) să-i atribuie spor de 
emoţie, este destinat unui general. 
Şi pînă la urmă, glonţul îşi află 
ţinta.

Pelicula în cauză se vrea atîţ 
de insistent ilustrativă (glonţul şi 
generalul sínt elemente ale revo
luţiei mer;cane, inepuizabilă sursă 
de fapte pentru filme cu soldaţi 
laşi şi . .Voluţionari blindaţi care 
nu ca,», cînd sínt împuşcaţi, după 
cum scenariul banal o cere) îneît 
devine eufemistic plictisitoare.

Dacă vă interesează glonţul care 
pîndeşte culcat într-o cutie de ca
tifea, din care va trece în arma 
ce-1 va împlînta mortal în gene
ral, nu vă aşezaţi în sală prea a- 
proape de ecran; se răcneşte cum
plit în acest film, de la început 
pînă la sfîrşit. Un sfîrşit realizat 
totuşi frumos artistic, amintin- 
du-n’e cu nostalgie de ceva ase
mănător, dar care se numea „Ul
timul tren din Gun Hill“.

Mai bine să mergem pentru a 
nu ştiu cîta oară la Samuraiul, 
căci, apropo de mottoul acestui 
film, ne vom simţi, la Un glonte 
pentru general, nu numai singuri, 
ci şi înconjuraţi de ceea ce înseam
nă mai mult decît inutilitatea o- 
perei cinematografice.

RAREŞ CORNEA

lăsat pentru o clipă activitatea, iar 
acum sínt aşteptaţi să se întoarcă.

Am vorbit cu cel care de 10 ani 
conduce această „estate“, el însuşi 
meşter priceput, cu multă dragos
te de muncă, directorul Casei Pio
nierilor, loan Cosma, care mi-a 
dezvăluit cite ceva din istoricul 
instituţiei. „Munca de acum 16 
ani, cînd a luat fiinţă Casa Pio
nierilor, povesteşte însoţitorul, nu 
a fost deloc lipsită de greutăţile 
începutului. Am pornit cu cinci 
cercuri. Unele din ele mai trăiesc 
şi azi. Dar acum există 14 cercuri, 
fiecare înzestrat cu utilajul şi in- 
strumentajul necesar, cu profesori 

. de specialitate. Pe lîngă cercurile 
mai vechi am căutat să înfiinţăm 
altele noi: cercul de turism, un fel 
de O.N.T. al pionierilor pentru 
pregătirea de ghizi cu o speciali
zare mai accentuată pentru oraşul 
Sibiu, cercul de sculptură în lemn 
şi piatră pentru cei ce doresc să 
pătrundă în tainele acestei înde
letniciri, cercul de charting, pro
iectat pentru acest an şi mult aş
teptat de copii. In luna octombrie, 
în colaborare cu Palatul Pionieri
lor din Bucureşti va avea loc o 
demonstraţie de charting. încer
căm să oferim copiilor toate posi
bilităţile de a-şi dezvolta aptitu
dinile, de a se lua la întrecere cu 
ei înşişi, de a da frîu liber fante
ziei şi imaginaţiei, de a-şi împleti 
dorinţele cu măiestria şi pricepe
rea“.

Am plecat convinsă că fiecare 
din cercurile existente — fie că e 
vorba de cercul de desen-pictură, 
unde cunoşti arta îmbinării culo
rilor, cercul de balet, unde desco
peri o lume nouă a graţiei şi ele
ganţei mişcărilor, sau cercul micu
ţelor ţesătoare unde îndemînarea 
şi măiestria sínt împletite în covoa
re şi carpete — ascund tainice mi
nuni ce se cer descoperite.

CORNELIA VILCEANU

S IB IU L
(Urmare din pag. I)

— Clnd are loc prima oră 
de curs?

— Sîmbâtă dimineaţa. Intre 
timp însă, vmsri la amiază, în 
sala „Astra“ va avea loc festi
vitatea de deschidere a anului 
universitar, la care este anun
ţată participarea ministrului în- 
văţămîntului, tovarăşul Miron 
Constantinescu, a profesorului 
universitar Ştefan Pascu, recto
rul universităţii „Babeş Bolyai“ 
din Cluj, uni versit« te din care 
face parte şi facultatea sibiană 
de istorie şi filologie.

— Ce fac, acum, cadrele 
didactice?

— Lucrează intens în aceste 
zile la pregătirea programelor 
de învăţământ, a cursurilor şi 
seminarillor, definitivează bi
bliografia personală şi cea pen
tru studenţi.

— Cum apreciaţi condiţi
ile de studiu pe care le oferă 
Sibiul, din acest punct de 
vedere?

— După cum este cunoscut, 
Sibiul, vechi şi apreciat centru 
de cultură, în care tradiţdle în- 
văţămîntului, chiar universitar, 
nu-s de neglijat (amintesc nu
mai perioada de activitate la 
Sibiu a universităţii clujene, a- 
poi secolul XIX, cînd a fiinţat

aici o academie de drept) are 
condiţii optime pentru dezvol
tarea activităţii ştiinţifice. Aici 
au fiinţat de-a lungul anilor 
importante societăţi de cultură, 
care ne-au lăsat valoroase co
lecţii documentare, aflate fie la 
biblioteca „Astra“ fie la Bruken- 
thal, fie la Arhivele statului sau 
la biblioteca Arhidiecezană. De
sigur, toate acestea, r,e vor fi 
de un mare folos. Trebuie să 
menţionez însă că în localul fa
cultăţii noastre va funcţiona şi 
o bibliotecă universitară, cu vo
lume de specialitate, cu care ne 
dotează universitatea clujeană.

— Cu ce corp de cadre 
didactice porniţi la drum?

— Deocamdată pornim cu un 
corp de numai 8 cadre didac
tice, competente, cu multă ex
perienţă în domeniul învăţâ- 
mîntului şi al cercetării ştiin
ţifice. In stadiul de faţă, desi
gur, unii vor funcţiona numai 
cu o parte din activitatea lor la 
facultate, iar alţii vor avea aici 
funcţiile de bază. Ceea ce vă 
pot spune este că vom face tot 
ce ne stă în putinţă pentru a 
aşeza facultatea sibiană la ni
velul prestigiului pe care un a- 
semenea act îl incumbă, ostenind 
pentru ca Sibiul să-şi bineme
rite titlul de cetate universitară.

RlNDURI
PORTRÉI

PENTRU 
AL PASIUNII

— Ce pasiune consideraţi pre
dominantă în viaţa dumneavoastră?

— Aceea de a cunoaşte, de a 
pătrunde cit mai adine tainele me
seriei.

Era răspunsul simplu pe care 
muncitorul Simion Balteş mi-l dă
duse spre sfirşitul discuţiei noas
tre. Era răspunsul aşteptat, răs
punsul care trebuia să decurgă fi
resc din nişte a- mmamemas
devăruri remar
cate cu ocazia a- 
celei discuţii şi 
confirmate de 
spusele tovarăşi
lor săi de muncă din secţia a Ill-a 
a fabricii „Republica".

Interlocutorul meu, . un tinăr 
brunet, cu ochi căprui mă cucerise 
de la început prin felul sincer şi 
deschis cu care-mi vorbea despre 
meseria aleasă, despre oamenii ce-l 
înconjurau, despre viaţă şi visurile 
lui. La cei 25 de ani ai săi S. Bal
teş, văzindu-şi împlinite o parte 
din idealurile pe care le avea şi 
care se conturau tot mai precis in 
timpul cursurilor de calificare de 
la Piteşti, a ajuns în prezent unul 
dintre cei mai pricepuţi muncitori

p i ' ú ( L l

Campionatul judeţean 
de handbal

A tre ia  e tap ă  a tu ru lu i doi a p ro g ra 
m at în tîln ir i  ech ilib ra te , partid e le  în  
genera l fiin d  v iu  d isp u ta te . In  schim b, 
F iru l roşu T ălm aciu  — p e n tru  a doua 
oară în  acest tu r  — n u  s-a  p rezen ta t, 
de această  da tă , la  M ediaş. La m ascu
lin  A.S.A. S ib iu  con tinuă  să fie lider, 
av înd  în  u rm ă  pe A utom ecanica Me
diaş, la  u n  p u n c t d ife ren ţă . Ia tă  rezu l
ta te le  în reg is tra te :

Fem inin: R ecord M ediaş — F iru l roşu  
T ălm aciu  6—0 (n ep re zen ta re ); C.S.M.S. 
II  — T rico ta ju l A gnita  12—6 (8—4); 
S teaua  roşie S ib iu  — V oinţa Sibiu 
12—4 (4—3).

M asculin: V oinţa A gnita — V oinţa S i
b iu  21—15 (12—3); T ex tila  M ediaş — 
A.S.A. S ibiu 17—26 (5—14); T ex tila  Cis- 
nădie  — A utom ecanica M ediaş 14—20 
(10—6); C onstruc toru l S ib iu  n -a  juca t.

C LA SAM EN TU L
1. A.S.A. Sibiu 9 8 0 1
2. A utom ec. M ediaş 9 7 11
3. V oinţa A gnita 8 6 11
4. T ex tila  M ediaş 9 2 0 7
5. V oinţa Sibiu 8 2 0 6 122—167
6. T ex tila  C isnădie 9 2 0 7 123—217
7. C onstruc toru l Sibiu 8 1 0 7 93—196

231—104
216—112
162—113
121—159

C LA SA M E N TU L
1. Record M ediaş
2. S teaua  roşie  S ibiu
3. C.S.M.S. II
4. V oinţa S ibiu
5. T rico ta ju l A gnita
6. F iru l roşu  T ălm aciu

VOLEI

8 8 0 0 119—41 
8 5 0 3 76—65 
8 4 0 4 90—88 
8 3 0 5 84—88 
8 3 0 5 58—84 
8 1 0 7 49—98

Elevele de la  Şcoala spo rtivă  Sibiu — 
neînv inse  p înă acum  — au su s ţin u t o 
p artid ă  dific ilă la C raiova, unde, după 
m are  lu p tă  om oloagele lo r le -au  în tre 
c u t cu scorul de 6—3. E levele sib iene 
în reg istrează  astfe l p rim a  în frîn g e re  în 
ac tu a la  ed iţie  a diviziei şcolare.

G. MÄRGINEANU

„C u p a S ib iu lu i46 
u n  r e u ş it  ş i u t i l  tu r n e u

Timp de două zile sala Armatei 
din Sibiu (str. Ştefan cel Mare) a 
găzduit. un reuşit şi util turneu, 
în organizarea C.J.E.F.S., dotat cu 
trofeul „Cupa Sibiului“. Au parti
cipat formaţiile masculine de divi
zia B: A.S.A. Sibiu, Politehnica

Braşov şi Universitatea Cluj, pre
cum şi Şcoala sportivă Sibiu, din 
divizia şcolară. La capătul unor 
interesante întreceri, competiţia a 
fost cîştigată de Universitatea Cluj.

G. M.

POPICE Gaz metan Mediaş — 
din nou în divizia A !

Conform  h o tă r îr ii  F ed era ţie i Rom âne 
de Popice, nou l cam pionat na ţional va 
cuprinde 24 echipe (12 la fem inin  şi 12 
la m asculin). P e n tru  ocuparea celor 
două locuri vacan te , s-a h o tă r ît  d ispu
ta re a  unu i b a ra j în tre  ech ipele  clasate 
pe locurile  IX la  recen tu l cam pionat de 
calificare  şi ech ipele re tro g rad a te  din 
cam pionatu l trecu t. P rin tre  echipele re- 
rograda te  s-au  afla t şi cele ale clubu lu i 

Gaz m etan  M ediaş (fem inin şi m asculin).
D esfăşurate  concom iten t (m asculin la 

Sfîn tu  G heorghe, fem in in  la  Cîm pina), 
cele două b a ra je  au desem nat echipele 
calificate în  divizia A. P rin tre  acestea 
se num ără  şi echipa m asculină Gaz m e
tan  M ediaş, care  a o b ţinu t, în  u rm a 
celor două partide , p u n c ta ju l m axim  de 
10 046 p.d., c lasîndu-se pe  locul I, u r 

m ată  de V oinţa B ucureşti ca re  a rea 
liza t 9 996 p.d. In  schim b, ech ipa fem i
n ină, com portîndu-se slab, nu  a reu şit 
dec ît 4 573 p.d., c lasîndu-se pe locul 
u ltim  (4).

La sfirş itu l săp tăm în ii trecu te  s-a des
fă şu ra t în  p a tru  oraşe din ţa ră  (Rm. 
Vîlcea, P loieşti, R eşiţa  şi B ucureşti) 
e tap a  de zonă a cam pionatelo r rep u b li
cane ind iv iduale  şi perech i de ju n io ri 
şi seniori. P artic ip în d  la zon» de îa Rm. 
Vîlcea ju n io ru l M. C hirilă de la  Gaz 
m etan  Mediaş a ocupat locul l cu 050 
p.d. P e te r  H erb ert E lectrica Sibiu +  
A urel C hirilă, Gaz m etan  M ediaş au ob
ţin u t locul II şi d rep tu l de a partic ipa  
la  finalele  pe ţa r ă ,

ILIÉ IONESCU coresp.

din uscătoria secţiei. La vîrsta a- 
ceasta S. Balteş oferă un frumos 
model de tinăr cu preocupări mul
tiple. Evidenţiat in întrecerea so
cialistă, exemplu de pricepere şi 
temeinică pregătire teoretică, do
vedind un permanent spirit de ini
ţiativă, tînărul secretar al grupei 
U.T.C. nr. 3 a fost primit în rin- 
durile membrilor de partid. Faptul 
K m njuiuon constituie încă o

dovadă a stimei 
şi aprecierii de 
care se bucură 
tînărul muncitor 
din partea între

gului colectiv de muncă. Dar la 
vîrsta aceasta împlinirile se îmbi
nă cu năzuinţele: doreşte să ur
meze cursurile şcolii de maiştri. 
Gîndul acesta recomandă ceea ce 
mi s-a părut definitoriu în perso
nalitatea lui S. Balteş şi anume, 
pasiunea pentru meseria pe care 
şi-a ales-o, încrederea în forţele 
proprii, în posibilităţile pe care 
climatul generos al vieţii noastre 
le oferă. Pasiunea aceasta îl în
deamnă să înveţe, să se perfecţio
neze în munca pe care o îndepli
neşte. Poate tot ea, alături de alte 
calităţi, justifică încrederea pe care 
conducerea secţiei şi toţi ceilalţi 
muncitori alături de care lu
crează S. Balteş, a cărui dă
ruire profesională se conjugă 
firesc cu dorinţele specifice 
tinereţii, printre care se înscrie şi 
întemeierea unui cămin. Desluşind 
in spusele şi faptele muncitorului 
S. Balteş filonul nobil al pasiunii, 
ştiam că răspunsul pe care mi-l 
va da la întrebarea pusă spre sfir
şitul discuţiei noastre va fi cel aş
teptat: vreau să cunosc, să pătrund 
cit mai adine tainele meseriei.

C. BLOOS

Preţurile la legume-fructe
P re ţ — Iei/kg

PRODUSUL U/M C ontrac t
P lafon v înzare 
cu  am ănun tu l

Roşii so rta te kg — — 3.30 2,50 2,10
A rdei gras kg — — 2,15 1,75 1,35
V inete kg — — 2,20 1,80 1,40
Ceapă u scată  de arpag ic  şl

ceaclam a kg — — — 3.00 2,50
Ceapă uscată  de apă kg — — — 2.90 2,30
P ă tru n je l îăd ăc in i kg — — — 2,15 1.85
P ă stîrn a c kg — — — 1.75 1.45
T elină rădăcin i kg — — • — 2,75 2,15
K idichi de ia rn ă
C artofi de toam nă STAS 37G7-C2

kg
kg

0,65 0,45 — 1,05 0,80

— g ru p a  A (soiuri pure) kg — — — 1,10 —
— grupa B am estec soiuri) kg — — 0,90 —
— cu v ă tăm ări m ecanice m ai 

m ari de 8%
~  g ru p a  A kg 0,65 — — — —
— gru p a  B kg 0,50 — — — —

P ru n e  g ru p a  A kg — — 3,60 2,85 2,15
P ru n e  g rupa B kg — — 3,15 2,45 1,85
P ru n e  g rupa C kg —• — — 1,55 1,40
N uci în  coajă  STAS 1288-C4 kg — — 9,25 7,75 6,20

P re ţu rile  de co n trac ta re  in tră  în  vigoare în  ziua de 1 X. a.c., o ra zero,, iar
de v înzare  în  ziua de 2 X. a.c., o ra  zero, cu ex cep ţia  p re ţu rilo r  ca rto filo r de 
toam nă, care  au in tra t  în  v igoare în  ziua de 29 IX . a.c., o ra  24. D ecizia C .P.J. 
S ibiu n r. 515/1969.

În trep rin d erea  p en tru  in d u str ia liza rea  
vinu lu i ş i  băuturilor a lc o o l ic e  Sibiu

anunţă că, în conformitate cu H.C.M. 1167 şi decretul 
nr. 504, vinificarea strugurilor de către alte persoane, 
particulare, se poate face pînă la 10 litri must. Peste 
această cantitate constituie contravenţie, pedepsindu-se 
cu amendă şi confiscarea produsului şi ambalaieior.
Se poate cumpăra must proaspăt de la unităţile comer
ţului de stat si cooperatist în orice cantităţi.
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Pierdut căţel pechinez, maron închis. Aducătorului recompensă bună. 
Sibiu, str. Lupeni nr. 10, telefon 21865.

Vînd maşină tricotat Dubied. Sibiu, str. Rusciorilor, bloc 14, ap. 26.
Pierdut carte de muncă pe numele Vulcu Ana. O declar nulă.

TIMPUL
Soarele răsare la 6 h şi 13 m şi 

apune la 17 h şi 57 m. Vreme fru
moasă şi relativ călduroasă, dar 
rece noaptea şi dimineaţa. Cerul 
va fi mai mult senin. Vîntul va 
sufla slab din sectorul nord-vestic. 
Minimele vor fi cuprinse între 2 şi 
5 grade, iar maximale vor oscila 
între 17 şi 20 grade.

22,15 Teleglob. Imagini filmate 
din R.P. Chineză.

22,30 Convorbiri literare.
23,00 Telejurnalul de noapte.
23,10 închiderea emisiunii.

CINEMA

TELEVIZIUNE
11.45 Transmisia mitingului din 

Piaţa Romană, cu ocazia des
chiderii noului an universitar

14.00 Fotbal: Rapid — Vitoria Se- 
tubal (repriza a Il-a) — în 
cadrul competiţiei „Cupa eu
ropeană a tîrgurilor“.

14.45 Desene animate.
15.00 Program de cîntece şi jocuri 

populare.
15.30 Fotbal: Steaua — Glasgow 

Rangers — din cadrul com
petiţiei „Cupa Cupelor“.

17.15 „Marek Pistruiatul“ — film 
serial pentru copii.

17,40 România în finala Cupei 
Davis.

19.00 Anchetă internaţională pe 
tema „Noi metode de plani
ficare internă şi comerţul

exterior“.
19.30 Telejurnalul de seaiă.
20.15 Actualitatea în agricultură.
20.30 Tele-cinemateca: „Crainque- 

bille“.
22.00 Reflector. ,

SIBIU: PACEA: Un glonte pen
tru general (orele 9,00; 11,30;
14,00; 16,15; 18,30; 21,00); ARTA: 
Samuraiul (orele 10,00; 12,00;
14,30; 16.30; 18,30; 20,30); TINE
RETULUI; Prinţul negru (orele 
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Noap
tea generalilor (orele 9,00; 11,15; 
14,00; 16,30; 19,00; 21,15); TINE
RETULUI: Tinereţe fără bătrîneţe 
(orele 10,00; 16,30; 18,30; 20,30);
UNIREA: Căderea Imperiului ro

man, seriile I si II (orele 14,00; 
16,00; 19,30).

CISNĂDIE: POPULAR: Bela
(orele 11,00; 14,00; 16,00; 18,00 şi
20,00).

AGNITA: 8 MAI: Rolls Royce
ul galben (orele 10,00; 16,00;
18.00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Riscurile meseriei (orele 18,00 şi 
20.00).

COPŞA MICA: POPULAR: Pă
şesc prin Moscova (orele 17,00 şi 
19,00).

BAZNA-BAl: Operaţiunea Cros
sbow (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Viţelul de 
aur, seriile I şi II (orele 16,00 şi 
19,30).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Un deiict aproape perfect (orele
17.00 şi 19,00).

Cadru din filmul PĂŞESC PRIN MOSCOVA
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Să urgentăm recoltatul 
sfeclei de zahăr

♦

O importantă lucrare căreia tre
buie să i se acorde o mai mare a- 
tenţie este recoltatul sfeclei de za
hăr. Cu atît mai mult cu cit după 
această cultură urmează să fie în- 
sămînţate mari suprafeţe cu grîu 
de toamnă. Analizînd situaţia ope
rativă din 30 septembrie a.c. a Di
recţiei agricole judeţene se cons
tată că recolta de sfeclă de zahăr 
nu a fost strînsă decit de pe 32 la 
sută din suprafaţa rămasă în cul
tură. Este adevărat că în unităţile 
cooperatiste în care consiliile de 
conducere au organizat mai bine 
activitatea şi au antrenat forţe 
sporite, această lucrare s-a înche
iat sau se află într-un stadiu mai 
avansat. Exemple în acest sens 
sínt cooperativele agricole din Ar
meni, Bîrghiş, Hosman, Miercurea 
Sibiului, Bogatul Român şi multe 
altele.

Faptul însă că în unele coopera
tive agricole recoltatul sfeclei de 
zahăr încă nici nu a început deno
tă o slabă preocupare a factorilor 
de răspundere pentru mobilizarea 
fr^iuror forţelor şi folosirea lor cu 

andament sporit. în această si
tuaţie se găsesc cooperativele agri
cole din Avrig, Cornăţel, Ludoş, 
Şura Mică, Ghijasa de Sus, Ighişul 
Vechi, Ocna Sibiului şi altele. Unii 
preşedinţi şi specialişti, pentru a

justifica rămînerea în urmă, aduc 
fel de fel de motivări. Ar fi mult 
mai bine dacă ei s-ar strădui mai 
mult nu în căutarea aşa-ziselor 
cauze obiective, ci în organizarea 
muncii, în folosirea cu mai mare 
randament a mijloacelor de care 
dispun.

O problemă căreia, de asemenea, 
nu i se acordă atenţia cuvenită o 
c stituie transportul produselor 
din cîmp. De exemplu la coopera
tiva agricolă din Stejeriş au fost 
recoltate 220 tone sfeclă de zahăr 
dar nu s-au transportat decît 10 
tone; la Bogatul Român din 660 
tone sfeclă au fost transportate a- 
bia 90 de tone, iar la Agnita din 
300 de tone, numai 50. Se impune 
ca şi în această privinţă să fie lua
te măsuri operative de mobilizare 
a tuturor mijloacelor în vederea 
transportării şi depozitării recoltei.

Prin folosirea cît mai raţională 
a mijloacelor şi forţelor de care 
dispun unităţile la recoltatul cul
turilor tîrzii, cu prioritate a carto
filor şi sfeclei de zahăr, prin orga
nizarea temeinică a transportului 
se creează condiţii optime execu
tării şi celorlalte lucrări. Este deo
sebit de important ca la recoltatul 
sfeclei de zahăr să fie folosite cu 
maximum de randament disloca
toarele, impulsionîndu-se prin a- 
ceasta ritmul lucrărilor.

Situaţia  recoltării s fe c le i de 
zahăr în  cooperativele  agricole
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Felicia Bucur (Şe. generală nr. f, cl. Vii'.); 2 Michael Stein (Liceul nr. 2, cl. VI.); 3. Lucia Frăcea (Liceul
nr. 1, cl. VII.) primii rei clasaţi ia concursul de desene pe asfalt.

M ă m u t în  S a h a ra
Adio, Sibiu! Adio lipsă de apăl 

Mi-a aranjat cineva de la între
prinderea comunală să mă mut în 
Sahara. Că dumnealor au relaţii 
teribile acolo... Ce, ca aici?! Mă 
refer la apă, nu la relaţii. Respec
tivul, deşi are un post bun la în
treprinderea cu pricina, vine şi el. 
Că, zice, s-a săturat...

Mă rog, dacă vreţi, puteţi să ve
niţi şi dumneavoastră. Eu unul, 
am deja dezlegare de la „Comu
nale“. M-au şi scos din fişele cu 
taxa pentru apă. în schimb, pen
tru serviciul acesta, le-am făcut 
cadou o cămilă. Una din ălea cu 
două cocoaşe. De unde? Slavă 
domnului, mi-am făcut rost de cî- 
teva duzini pen
tru caravana cu 
care plec. Desi
gur, puteţi să vă 
procuraţi şi dum
neavoastră. Zilele 
acestea întreprinderea comunală 
„aduce din import“ cîteva ciurde. 
O să vedeţi că va fi mai uşor să 
cumperi o cămilă decît o găleată 
de apă. De fapt aţi simţit-o pe 
pielea dumneavoastră. Cred că nu 
aţi uitat. Cîteva zile, adio baie, a- 
dio ras, adio etc. Norocul meu şi 
al dumneavoastră, bineînţeles, cu 
I.H.R.-ul. în vară ne-a făcut figu
ra cu milioanele ălea de sticle da 
bere. Ne-a dus cu vorba. Acum, 
însă, ne-au adus mari servicii. Se 
înţelege că meritul de fapt este al 
fabricii de bere. Cum spuneam, zi
lele acestea, cînd n-ai găsit un 
strop de apă în Sibiu, dumnealor 
şi-au făcut o adevărată pomană. 
Bere, din belşug. Au avut oamenii 
cu ce se spăla pe cap. Că de băut, 
să ne fie cu iertărică, nu prea a- 
vea haz, ci.. .  gust de acritură. 
Cică nu i-au dat răgaz să se ho
dinească la fermentare. In tot Si
biul, la frizerii se săpunea barba, 
la coafor se spăla părul numai cu 
bere. Mare noroc, mai ales că nici 
n-a plouat.

Şi ca să nu-mi uit vorba, să 
ştiţi că de la întreprinderea co
munală se dau asigurări serioase. 
Am vorbit cu inginerul şef în per
soană.

— Bine, domnule, zic, apa asta 
este mereu tot cu cîrîială?

— Ehe! — îmi răspunde. S-ar 
putea ca anul acesta să nu mai 
fie de loc.

Nu ştiu la ce s-o fi referit. La 
apă sau la cîrîială. Dar oricum, 
tot întreprinderea judeţeană de 
construcţii şi montaje cică ar fi 
vinovatul. Că a făcut conductele 
ca nimeni altul. Nici nu începuse 
să curgă apa şi mufele săreau de 
teama presiunii. Acum la trei din
tre ele le-a sărit muştarul de 
plumb, fiindcă n-au renură — ia, 
acolo, un fleac de canal care ţine 
cu plumbul, cînd se dă presiunea 
la el. Bani? Să fiţi dumneavoastră 
sănătoşi! Are statul destui şi are 
şi cine să-i dea pe apa Sîmbetei.

Că pînă acum cu 
lucrarea asta, cu 

0 mm gjjşg apa care nu e re- 
& m leu» cepţionată,nus-au 

păpat decît vreo 
55 de milioane... 

Nu vă alarmaţi, că mai sínt încă 
opt. In fiecare an cite unul şi ju
mătate. Poftim? Vă zdrobiţi de
geaba! Conducta, domnilor! Şi-au 
mai poreclit-o şi magistrală. E 
drept că au trimis-o în surghiun 
tocmai la Gura Rîului să facă 
rost de apă. Că n-aţi uitat cred 
poezia „La steaua“ a lui Emines- 
cu? Raza cu buclucul vine totuşi, 
mai repede decît apa de la Gura 
Rîului. Sau, în orice caz e mai si
gur că vine. Aşa că... Eu plec. 
Rămîneţi sănătoşi, sau cum vreţi! 
Eu o să vă scriu din Sahara, că 
e mai bine decît la Sibiu în ce 
priveşte apa.

M. SLATINEANU

Combustibilul—o pro
blemă la ordinea zilei

(Urmare din pag. I)------------------------< aA ^
lipsa celor 15 autocamioane, a ple
cat şi n-a mai revenit cum pro
misese.

Tovarăşii de la I.T.S., în schimb, 
au fost prezenţi la timp şi în loo 
de 14 autocamioane au trimis 17. 
Conducătorii auto de la această în
treprindere au dovedit o disciplină 
exemplară lucrînd pînă la prînz.

Am vizitat pe rînd rămpile de 
încărcare a lemnelor de foc de la 
Noul, Caşolţ şi „Şopa“. Peste tot 
am găsit lemne de foc din belşug 
care aşteptau să fie transportate. 
De cum ajungeau la rampă cami
oanele erau încărcate. S-a făcut 
o treabă excelentă şi în depozitele 
„Combustibilul“ din Sibiu şi Ocna 
au intrat în ziua respectivă 163 
tone lemne. Tovarăşii de la I.F.* 
profitînd de această acţiune şi-au 
rezolvat şi o altă problemă —* 
transportul a 50 tone lemne da 
lobole şi tananţi la depozitul în
treprinderii. După părerea noastră 
nu era cazul. Acţiunea avea drept 
scop transportul lemnelor de foc 
şi nu acoperirea unor rămîneri în 
urmă ale întreprinderii, la alte sor
timente. Dacă s-ar mai organiza o 
astfel de acţiune — la care tovară
şii de la Autobază ar participa e- 
fectiv şi mai puţin onorific (e vor
ba de tovarăşul Teodorescu per
sonal) — lemnele ar fi în scurt 
timp în depozite, la dispoziţia ce
tăţenilor.

Conchidem că de lipsa lemnelor 
din depozit nu se face vinovat nici 
„Combustibilul“ nici întreprinde
rea forestieră, ci transporturile. 
Desigur, tovarăşii de la Autobază 
vor motiva că nu au suficiente 
maşini. în puţinul timp pe care

l-am avut, duminică dimineaţa, 
am detectat totuşi o maşină apar- 
ţinînd Autobazei Sibiu (cu nr. 21 
SB 1050, condusă de Petru Moga) 
care, cu forme în regulă, transpor
ta lemne pentru un particular din 
Sadu la Săcel. De vreme ce se a- 
probă maşini pentru particulari 
înseamnă că se pot aproba şi pen
tru interesul public, pentru cetă
ţenii unui oraş ca Sibiul de exem
plu. Şi pentru că tot veni vorba 
de mijloace de transport, la Ca
şolţ am întîlnit alte două autoca
mioane aparţinînd O.L.F. Sibiu 
(21 SB 376 şi 21 SB 374, conducă
tori Nicolae Florea şi Ion Drăgoi), 
care aveau aprobarea întreprinde
rii de a transporta lemne. N-am 
ştiut că O.L.F.-ul dispune de atî- 
tea mijloace de transport. Din cite 
am auzit dînşii mereu au diver
genţe cu Autobaza în sensul că nu 
le asigură destule mijloace pentru 
transportul legumelor şi fructelor, 
în fine, poate pentru duminica vi
itoare alături de maşinile Autoba
zei şi ale I.T.S. vom întîlni şi ca
mioanele O.L.F.

Din constatările de pe teren re
zultă o situaţie îngrijorătoare şi la 
unităţile şcolare care au primit 
numai 5 730 tone lemne din cele 
7 000 planificate. Fără discernă- 
mînt s-a procedat bunăoară la pla
nificarea şi repartizarea lemnelor 
pentru şcolile din Porumbacu de 
Jos. N-am înţeles după ce raţiune 
s-au alocat aici 25 tone lemne cînd 
în anul trecut nu au fost sufici
ente 100. O soartă asemănătoare
0 au căminele culturale. Pentru 
cele trei cămine aparţinînd comu
nei Miercurea s-au repartizat 3 000 
kg lemne de foc. O cantitate de
1 000 tone deşeuri de lemne a fost

planificată şi repartizată cîtorva 
unităţi şcolare pentru a le ajuta 
să iasă din impas. Dar cînd con
ducerile şcolilor respective s-au a- 
dresat fabricilor de cherestea pen
tru deşeuri cei de acolo au ridicat 
din umeri. „Noi producem diferite 
sortimente de lemn — li s-a spus, 
— şi nu ne planifică deşeuri. 
Cînd vom avea deşeuri o să vă 
dăm“. Deci situaţia este limpede: 
atît Inspectoratul şcolar judeţean 
cît şi Direcţia plan a Consiliului 
popular judeţean — nu au conlu
crat şi modul cum au planificat 
repartiţia lemnelor se vede pe te
ren.

Aceştia alături de întreprinderea 
forestieră şi Autobaza T.A. sínt 
factorii care ar fi trebuit să facă 
aprovizionarea cu lemne a depozi
telor şi a diferitelor unităţi în 
mod direct. Tot aceştia trebuie 
s-o facă dar aşa ca să ne încălzim 
în iarnă la foc nu la vorbe şi a- 
drese.

AL. CONSTANTINESCU

A început recol
tatul porumbului

în fermele întreprinderii agrico
le de stat din Axente Sever con
tinuă în ritm susţinut recoltatul 
culturilor şi însămînţările de toam
nă. De cîteva zile, în fermele Şei
ca Mică şi Şoroştin a început re
coltatul porumbului pentru boabe. 
A fost strînsă recolta de pe 40 ha. 
Cu toate condiţiile nefavorabile 
din acest an, s-a realizat o produc
ţie medie de 3 300 kg boabe Ia ha.

R e n t a b i l i t a t e a  un or  
u n it ă ţ i  u t i l i t a r e

Unitatea cooperatistă prestatoare 
de zidărie şi zugrăveli din comuna 
Sălişte, condusă de Ion Muleşiu, 
lucrînd cu un număr de opt oa
meni a executat în trimestrele II 
şi III ale anului curent lucrări de 
construcţii de locuinţe, zugrăveli şi 
finisări interioare în valoare de 
171 000 lei.

Remarcabile rezultate obţine şi 
atelierul de întreţinere şi reparare 
a aparatelor electrice de uz casnic, 
frigidere, maşini de spălat şi căl
cat etc. Din prima lună de exis
tenţă acest atelier de prestaţii a 
executat lucrări în valoare de 
9 525 lei. Randamentul ridicat al 
muncii se datoreşte retribuţiei sti
mulative a muncitorilor coopera
tori.

„ T E M A  NOSTRA”
Sub egida Consiliului Superior 

al Agriculturii a apărut recent pri
mul volum de culegeri de materia
le privind istoria agriculturii în 
România, intitulat sugestiv „Terra 
nostra“. Este o încercare meritorie 
de a înmănunchia, selectiv, argu
mente ştiinţifice privitoare la con
tinuitatea şi progresul istoric al 
practicii agricole multimilenare a 
oamenilor de pe acest» plaiuri. 
După cum afirmă în „Cuvîntul

C A R T E A
înainte“ prof. dr. docent David 
Davidescu, membru corespondent 
al Academiei Republicii Socialiste 
România, vicepreşedinte al Consi
liului Superior al Agriculturii, te
meiul acestei culegeri de materiale 
constă în contribuţia la studiul is
toriei poporului român prin pris
ma concepţiei materialist-dialectice. 
Sínt înserate în volum contribuţia 
prestigioasă a acad. Gheorghe Io- 
nescu-Şişeşti („Din trecutul ştiin
ţei agricole româneşti“), studiile 
documentate ale lui Eugen Mewes 
(„Personalitatea lui Ion Ionescu de 
la Brad“), Oprea Parpală („Con
tribuţia lui N. O. Popovici — Lupa 
la dezvoltarea şcolii româneşti de 
economie agrară“), ca şi alte cer
cetări valoroase ale lui C. Simio- 
nescu, E. Gheran, FI. Mîrţu, I. Mol
nár, Şt. Olteanu, R. Mândru, N. 
Mironescu, M. Brudiu, P. Gyulai, 
Gh. Bartoş.

Iniţiativa Consiliului Superior al 
’Agriculturii de a răspunde unor 
cerinţe sociale obiective privind 
clarificarea multiplelor aspecte le
gate de teoria şi practica agricolă 
în România este lăudabilă.

GH. GRAMTER

Cadre c a lif ic a te  
la nivelul cerinţelor

Pe o durată de pregătire de 
patru luni, la întreprinderea 
„Flamura roşie“ funcţionează în 
prezent un curs de ridici ca 
calificării la care participă 158 
de lâcătuşi-reglcri din principa
lele compara mente productive. 
Prin aceasta se urmăreşte per
fecţionarea cunoştinţelor profe
sionale ale acestor cadre, de ca
re depinde funcţionarea optimă 
a maşinilor şi utilajelor, pen
tru realizarea integrală a sarci
nilor de producţie.

La stabilirea tematicii pentru 
Csle trei cercuri în care sínt 
repartizaţi cursanţii, precum şi 
la predarea corespunzătoare a 
lecţiilor, contribuie efectiv co
misia inginerilor şi tehnicienilor 
din întreprindere.

PARASCHIVA BODEA

0  nouă con stru cţie
La uzina „Tîrnava“ din Me

diaş a fost dată recent în fo
losinţă o hală nouă, modernă, 
în care vor funcţiona ateliere 
anexe. Fină în prezent au fost 
montate atelierele electrotehnic, 
de instalaţii tehnico-sanitare, 
de bobinaj şi sínt în curs de 
montare instalaţiile unui labo
rator. In cadrul atelierelor sus
menţionate vor lucra peste 60 
muncitori, cărora li s-au asigu
rat un vestiar modern şi un 
grup social. Noua hală este a- 
şezată pe o suprafaţă de 420 
m p avînd o linie modernă, care 
îmbogăţeşte arhitectonica uzi
nei.

Z. ARPAD

Invenţie brevetată
In cursul trimestrului III 

a.c., la uzina „Independenţa“ 
Sibiu a existat o preocupare 
susţinută pentru brevetarea so
luţiilor originale în activitatea 
de proiectare şi tehnologie. Ast
fel, s-a obţinut brevetarea in
venţiei „Dispozitiv de strunjit 
şurub melc tip E“ (Brevet 
R.S.R. nr. 57 184), ai cărei au
tori sínt inginerii Nicolae Boriga 
şi Ilie Rău. Invenţia face posi
bilă prelucrarea melcilor cu 
profil în evolventă de dimensi
uni diferite prin strunjire cu

un dispozitiv universal. Faţă de 
varianta prelucrării prin freza- 
re, caz în care s-ar fi executat 
cîte o freză profilată pentru fie
care dimensiune de melc, apli
carea invenţiei însemnează o re
ducere a consumului de scule 
în valoare de 34 000 lei.

Ing. MIHAI MARIN

Realizări de se a m ă  
p e ste  plan

Bilanţul celor 9 luni de acti
vitate din acest an la „Firul ro
şu“ din Tălmaciu este foarte 
bun. Harnicii textilişti de aici 
au reuşit să realizeze planul 
producţiei globale cu 5 zile mai 
devreme, dînd suplimentar: pro
duse în valoare de peste 3,7 
milioane lei.

La aceasta au contribuit co
lectivul secţiei filatură, care a 
realizat pe 9 luni o depăşire de 
plan de peste 24 000 kg fire de 
calitate superioară şi colectivul 
secţiei finisaj cu peste 6 000 kg 
aţă de cusut. De menţionat că 
din aceste fire peste plan se 
pot ţese peste 240 000 m pînză, 
iar din aţa de cusut se pot coa
se peste 100 000 costume băr
băteşti.

B. GEORGE

Cu şa p te  zile  
mai devrem e

Harnicul colectiv de mun
că de la Fabrica de geamuri 
din Mediaş a reuşit să rea
lizeze sarcina planificată pe 
trimestrul III la valoarea 
producţiei globale şi marfă 
cu 7 zile înainte de termen, 
respectiv la data de 23 sep
tembrie a.c. Producţia supli
mentară ce se va obţine pînă 
la finele acestui trimestru se 
cifrează la 2,5 milioane lei. 
Cheltuielile la 1 000 lei pro
ducţie marfă pe 8 luni au 
fost reduse peste sarcina 
planificată cu 68,20 lei, reali- 
zîndu-se beneficii suplimen
tare în valoare de 6,8 mi
lioane lei.

A. ZSOMBORI

Dialog medieşan între consumatori si comerţ
Din iniţiativa Consiliului popular 

al municipiului Mediaş, recent au 
fost organizate consfătuiri ale con
sumatorilor din cartierele munici
piului la care au fost invitate să 
participe şi cadre de conducere din 
unităţile comerciale locale. Scopul 
acestui dialog între cumpărători şi 
comerţ este cunoaşterea lipsurilor 
care mai persistă în activitatea 
unităţilor de desfacere, vizînd mai 
ales buna deservire a populaţiei, 
aprovizionarea magazinelor cu pro
duse agro-alimentare şi industriale 
la timp şi în cantităţi cît mai va
riate.

Tovarăşii Alexandru Kadar, Niţu 
Dragomir, Vasile Matei, loan Eroiu, 
şi alţi consumatori din cartierul 
„Gheorghe Gheorghiu-Dej“ au sub
liniat in cuvîntul lor faptul că în 
ultimul timp s-a îmbunătăţit de
servirea în magazinele de legume 
şi fructe, alimentare şi din alte uni
tăţi comerciale din acest cartier, 
că au fost puse în vînzare sorti
mente variate de produse şi de 
bună calitate. Nu în aceeaşi măsură 
se poate vorbi de activitatea ce o 
desfăşoară unii gestionari şi vînză- 
tori din unităţile de desfacere a 
produselor camate. Consumatorii

au criticat în acest sens modul îrH 
care se sortează carnea pe calităţi.:'; 
Alţii au criticat procedeul gestio
narei care deserveşte unitatea da 
desfacere a produselor de panifi
caţie şi care în loc de rest dă oa
menilor alte produse ca: bomboa
ne, caramele, covrigi etc., fără ca 
aceştia să le solicite.

S-au făcut cu acest prilej şi nu
meroase propuneri cu privire la 
îmbunătăţirea calităţii pîinii, maij 
buna deservire în localurile de a ii-1 
mentaţie publică şi la cofetăria 
din cartier. )

I. H .. i

„SĂMlNŢA" NEGLIJEN
ŢEI SĂ FIE INLÂ TURA TĂ!
(Urmare din pag. I)
lexandru Petruţa, de la cooperativa 
agricolă din Porumbacu de Jos. 
Mai avem pregătit patul germina
tiv pe o suprafaţă de 60 ha pentru 
grîu“. Pînă aici — totul în regulă. 
Ne interesăm de buletinele de ana
liză a seminţelor de secară şi grîu, 
Constatăm cu satisfacţie că atît 
soiul de secară folosit (Petkus), 
cît şi cel de grîu (Bezostaia) fac 
parte din „elita“ soiurilor noastre 
intensive.

— Avem buletin roşu la secară.
■— Dar la grîu ?
— Am trimis două probe, pen

tru cele 50 tone de sămînţă de grîu 
necesară în această toamnă. Am 
primit rezultatul de la o singură 
probă — buletin negru: sămînta

are germinaţie slabă şi umiditate 
mai mare decît 14%, cît e maxi
mum admis. Dar noi semănăm din 
cantitatea de seminţe de la care nu 
am primit încă rezultatul. . .

Cu toate că instrucţiunile prevăd 
clar trimiterea a trei probe pen
tru analiză în cazul cînd cantitatea 
de sămînţă depăşeşte 40 tone, de 
la Porumbacu de Jos au fost tri
mise numai două. Mai mult, aici 
se foloseşte săminţa cu indici cali
tativi inferiori celor admişi. Cu 
toată clarificarea acestor aspecte, 
lucrătorii Direcţiei agricole care au 
fost prezenţi n-au manifestat nici 
cel mai neînsemnat gest intenţio
nal de înlăturare a unor asemenea 
practici. . .

Raidul nostru a scos în relief existenţa unor mentalităţi dău
nătoare realizării producţiei agricole. Din dorinţa, legitimă de 
altfel, de a accelera ritmul de executare a însămînţărilor, unii 
specialişti din agricultură sínt dispuşi să facă rabat la calitate, 
seminţele sínt tratate. . .  cu superficialitate, buletinele de ana
liză sínt considerate acte formale. Fără îndoială că aceste feno
mene au fost favorizate şi de munca lacunară a lucrătorilor 
Direcţiei agricole judeţene. Antrenaţi în rezolvarea problemelor 
curente de producţie, aceştia uită prea lesne că Direcţia agri
colă este, în primul rînd, organul TEHNIC agricol. Acum, cînd 
semănatul griului a demarat puternic, inginerii agronomi, ntît 
din unităţi, cît şi din cadrul organelor agricole judeţene, au da
toria de onoare să manifeste o exigenţă sporită în pr vin*a 
asigurării unor îtisămînfări de calitate superioară, condiţie pri
mordială a obţinerii unor producţii sporite în anul viitor.

GH. GRADINARU
O parte din piesele de schimb, realizate de Uzina de piese auto Sibiiţ 
sínt supuse procesului de acoperiri galvanice. în fotografie: aspect din 

timpul operaţiei respective.
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ADUNĂRII GENERALE
New York 30. — Marţi diminea

ţa, la Naţiunile Unite au continuat 
dezbaterile de politică generală din 
cadrul celei de-a XXIV-a sesiuni 
a Adunării Generale.

Luînd cuvîntul, ministrul aface
rilor externe al Ugandei, Sam 
Odaka, a condamnat politica de 
apartheid, colonialismul şi rasis
mul, practicate în unele ţări din 
Africa, şi a demascat sprijinul e- 
conomic acordat regimurilor rasis
te din acest continent. Vorbitorul 
a relevat apoi că nu pot fi con
cepute soluţii durabile probleme
lor majore internaţionale contem
porane atîta timp cît Republicii 
Populare Chineze nu i se vor re
cunoaşte drepturile sale legitime 
la O.N.U. şi în celelalte organiza
ţii şi organisme internaţionale.

Ministrul afacerilor externe al 
Cehoslovaciei, Jan Marko, şi-a ex
primat speranţa că Tratatul de

î n t r e v e d e r e
C o rn e liu  M ă n e sc u  

i l l ia m  R o g ers
New York 30. — Coresponden

tul Agerpres, Constantin Alexan- 
droaie, transmite: Ministrul aface
rilor externe, Corneliu Mănescu, 
şeful delegaţiei române la cea de-a 
XXIV-a sesiune a Adunării Gene
rale a O.N.U., a făcut luni după- 
amiază, o vizită secretarului de 
stat William Rogers, la sediul mi
siunii permanente a S.U.A. la Na
ţiunile Unite.

Cu acest prilej a avut loc o în
trevedere în cadrul căreia, potrivit 
declaraţiei făcute de Corneliu Mă- 
nescu ziariştilor, au fost abordate 
probleme ale situaţiei internaţio
nale şi relaţiile bilaterale româno- 
americane în domeniul economic, 
cultural şi consular.

întrebat de ziarişti dacă proble
ma situaţiei din Orientul Apropiat 
a figurat pe agenda discuţiilor pur
tate, Corneliu Mănescu a răspuns 
că Románia face ceea ce orice stat 
membru al O.N.U. trebuie să facă, 
pentru că este de datoria tuturor 
statelor mari şi mici de a-şi aduce 
propria contribuţie la aplicarea re
zoluţiei Consiliului de Securitate 
din 22 noiembrie 1967.

Purtătorul de cuvînt al Departa
mentului de Stat al Statelor Uni
te, Robert McCloskey, a făcut zia
riştilor o declaraţie în care a ară
tat, printre altele, că William Ro
gers a făcut ministrului de externe, 
Corneliu Mănescu, o trecere. în re
vistă a iniţiativelor diplomaţiei a- 
mericane în problema situaţiei din 
Orientul Apropiat.

întrevederea a fost calificată 
drept fructuoasă, deschisă şi utilă.

neproliferare a armelor nucleare 
va intra în vigoare cît mai curînd 
posibil şi a subliniat realismul şi 
importanţa proiectului de conven
ţie privind interzicerea proiectării, 
fabricării, stocării şi folosirii ar
melor chimice şi bacteriologice, e- 
laborat de statele socialiste şi su
pus dezbaterilor O.N.U. El a ară
tat că Cehoslovacia se pronunţă 
în favoarea extinderii cooperării 
economice cu ţările europene şi din 
celelalte regiuni ale lumii. In altă 
ordine de idei, el a cerut să se 
pună capăt încercărilor de a se a- 
duce aşa-zisa „problemă cehoslova
că“ în fata Adunării Generale a 
O.N.U.

Ministrul afacerilor externe al 
Danemarcei, Poul Härtling, a a- 
bordat în special problemele euro
pene, arătînd că în decursul anului 
trecut în această zonă nu s-au rea
lizat progrese reale spre soluţiona
rea problemelor cruciale.

El a subliniat că Danemarca spri
jină convocarea unei conferinţe 
pentru problemele securităţii euro
pene, pentru că o consideră drept 
una dintre cele mai potrivite me
tode de a promova destinderea şi 
cooperarea pe planul relaţiilor re
gionale şi internaţionale.

Ultimul vorbitor al şedinţei de 
dimineaţă, ministrul afacerilor ex
terne al Chile, Gabriel Valdes, a 
declarat că războiul din Vietnam 
aduce mari prejudicii întregului 
sistem al principiilor şi valorilor 
umane. Vorbitorul şi-a exprimat 
speranţa că acestui război i se va 
pune capăt in curînd şi a subliniat 
că realităţile lumii contemporane 
impun necesitatea ca Republica 
Populară Chineză sâ fie reprezen
tată la Organizaţia Naţiunilor 
Unite.

R.F. a GERMANIEI. în R.F.G. se duce o vie campanie împotriva Parti
dului Naţional Democrat de orientare neonazistă. In foto: Demonstraţie la

Hamburg. Poliţia este masată spre a interveni la nevoie.

Consultări în R. F. a 
în vederea

Ger'

noului guvern
Bonn 30 (Agerpres). — La Bonn 

s-a desfăşurat marţi, a doua zi 
după cunoaşterea rezultatului ale
gerilor de duminică, o intensă ac
tivitate politică. Principalul eveni
ment l-a constituit hotărîrea con
ducerii Partidului Liber-Democrat 
de a intra imediat în tratative cu 
liderii Partidului Social Democrat 
în vederea formării unei noi coali
ţii guvernamentale. Iniţiativa wmr 
asemenea tratative a fost luam 
încă luni de Willy Brandt, preşe
dintele P.S.D.G., care şi-a anunţat 
intenţia de a candida pentru pos
tul de cancelar al R.F. a Germa
niei. Instanţele supreme ale 
P.S.R.G. au aprobat marţi această 
iniţiativă.

Este interesant de remarcat că 
decizia adoptată de conducerea li- 
ber-democrată specifică intîietatea 
ce o acordă tratativelor cu social- 
democraţii, lăsînd în subtext să se 
înţeleagă că tratative similare ar

P roteste  îm potriva  
exp erien ţe i nu c lea  e 
din insu  ia

Washington 30 (Agerpres). 
Hotărîrea S.U.A. de a proceda la 
2 octombrie la o experienţă nu
cleară subterană in insula Amchit- 
ka, din apropierea statului Alaska, 
continuă să stîrnească vii proteste 
atît în State’e Unite cit şi în ţările 
învecinate. Luni, in ziarul „New 
York Times“ a apărut o scrisoare 
adresată de locuitorii statului Ca
lifornia către locuitorii statului 
New York — cele mai populate 
state ale S.U.A. — in care se cere 
să se adreseze un protest comun 
împotriva acestei experienţe. „A- 
ceastă explozie nucleară subterană, 
cea mai puternică de pină acum, 
care depăşeşte de zeci de ori forţa 
bombei atomice aruncată asupra 
Hiroşimei — se spune în scrisoare 
— poate să provoace mişcări seis
mice din cele mai grave, pe lingă 
infestarea apelor, şi aerului“.

La rîndul lor, mai mulţi savanţi 
audiaţi în Comisia senatorială pen
tru afacerile externe şi-au expri
mat temeri faţă de efectele acestei 
explozii. Seismologul Jack Oliver 
a declarat că există o posibilitate

reală şi delqc neglijabilă ca explo
zia nucleară subterană de joi să 
provoace puternice mişcări seismi
ce. Dr. Franklin Long, de la Uni
versitatea Corneli, a cerut să fie 
efectuat un studiu aprofundat asu
pra consecinţelor unei asemenea 
experienţe înainte de a se proceda 
la ea.

Agenţia Associated Press infor
mează că locuitorii insulei canadie
ne Vancouver au trimis telegrame 
de protest preşedintelui Nixon in 
care cer „să se pună capăt aces
tei nebunii“. Diferite organizaţii 
canadiene au adresat telegrame a- 
semănătoare Casei Albe.

BRIGHTON

Conferinfa Partidului Laburist
Brighton 30. — Corespondentul 

Agerpres, Al. Rodescu, transmite: 
Lucrările de marţi ale Conferinţei 
anuale a Partidului Laburist au 
avut ca punct central cuvintarea 
rostită de premierul Harold Wil
son. liderul Partidului Laburist. 
Atît stilul, cît şi conţinutul dis
cursului său par să confirme inten
ţia conducerii laburiste de a da ia 
Brighton semnalul pentru lansarea 
campaniei electorale, avind în ve
dere că mandatul actualului guvern 
laburist se apropie de ultimul an 
al existenţei lui. întreaga cuvinta- 
re a fost dominată de un dialog 
caustic cu adversarii conservatori, 
stirnind animaţie şi aplauze in rîn- 

. ciul celor peste 1 100 de delegaţi. 
Harold Wilson a înfăţişat un ta
blou amplu al realizărilor acumu
late de-a lungul a cinci ani de gu
vernare laburistă, referindu-se, 
printre altele, la construcţia de 
şcoli, spitale şi locuinţe, alocări 
pentru servicii sociale şi învăţă- 
mînt, progrese realizate în dome
niul tehnologiei, al reactoarelor 
nucleare moderne, al dezvoltării 
industriei etc. Liderul laburist a 
ţinut să releve in discursul său că 
excedentul de 190 milioane lire 
înregistrat în al doilea trimestru 
al acestui an înseamnă că „de la 
anii lungi de deficit, Marea Bri- 
tanie trece acum la surplus în ba
lanţa de plăţi“. El a abordat apoi 
problema aderării Marii Britanii 
la Piaţa comună, arătînd că, îna
inte dc a se adopta vreo hotărîre 
parlamentul şi poporul britanic vor 
cunoaşte în mod detaliat atît a-

vantajele, cit şi dezavantajele in
trării in C.E.E.

Relevînd că guvernul va duce 
tratative cu „cei şase“ de pe po
ziţiile unei economii consolidate, 
premierul a declarat că dacă vom 
obţme termeni satisfăcători pentru 
Marea Britanie, atunci negocierile 
vor avea succes. Spre deosebire 
de 1961, nu mai sintern în situa
ţia de a ne îndrepta spre Europa 
(celor şase —- n.r.) cu şapca în 
mină. Europa, a exclamat Wilson, 
are nevoie de noi tot atît de mult 
— unii spun chiar mai mult — cît 
avem noi nevoie de ea“. Acest mod 
de a pune problema a reţinut a- 
tenţia observatorilor. LI ţine seama 
in genera! de sensul rezoluţiei ce 
urmează a fi dezbătută joi la con
ferinţa partidului, avind un amen
dament care cere asigurarea unor 
garanţii pentru interesele britani
ce în cadrul negocierilor pentru 
alăturarea la Piaţa comună.

Delegaţii la conferinţă au adop
tat mai multe rezoluţii in proble
me externe. Una dintre ele con
damnă constituţia adoptată de re
gimul rasist din Rhodesia şi cere 
guvernului britanic sâ propună 
Consiliului de Securitate adoptarea 
unor sancţiuni mai drastice împo
triva guvernului de la Salisbury. 
O altă rezoluţie cheamă guvernul 
să înceteze livrarea de armament 
către părţile angajate în conflic
tul clin Nigeria. Conferinţa a ce
rut, de asemenea, eliberarea deţi
nuţilor politici din Spania şi a 
sprijinit poziţia guvernului brha- 
nic în problema Gibraliarului.

Armata
cedează locui

{ ' 
ă 1 £

După Ghanaj militarii 
Republica Volt

din
Superioară au 

hotărît să cedeze locul civililor. 
Generalul Sangotile Lamizana 
s-a angajat să permită de la 
începutul lunii octombrie relan
sarea vieţii politice, pentru ca,, 
in interval de un an, el să poa
tă părăsi conducerea ţării.

Acest fost comandant în ar
mata franceză, ascetic şi auster 
a fost purtat spre putere in 
1966 de valurile populaţiei, să
tulă de fastul steril al fostului 
preşedinte Maurice Yameogo.

Din presa străină
De atunci, refuzind Palatul 
prezidenţial, s-a mulţumit cu 
propria-i locuinţă cu trei ordo
nanţe, un jeep şi cu bucătăria 
soţiei. De pe planul personal, 
austeritatea a fost transpusă in 
ccl naţional, reuşind să resta
bilească in trei ani finanţele ţă
rii, in special prin reducerea 
cheltuielilor ministeriale.

Totuşi Volta Superioară ră- 
mîne una din cele mai sărace 
ţări ale lumii. Cele cinci mili
oane de locuitori ai săi se ocu
pă in cea mai mare parte cu 
creşterea vitelor, neexistînd mai 
mult de 25 000 de salariaţi. Un 
milion de locuitori au emigrat 
de altfel in căutare de lucru 
înspre păminturile bogate ale 
Ghanei şi Coastei de Fildeş.

După venirea sa la putere, 
generalul Lamizana a dizolvat 
partidele politice incapabile să 
ajungă la o formulă de com
promis pentru a se putea fornna 
un guvern de uniune naţională. 
Dar, el a promis că nu va con
serva atribuţiile prezidenţiale 
după 1970 şi, conform angaja
mentului iniţial, a invitat lide
rii politici să reintre pe arenă 
de la începutul lunii viitoare.

putea fi iniţiate şi cu Uniunea 
Creştin Democrată a cancelarului 
Kiesinger. De altfel, Comitetul de 
conducere al Uniunii Creştin So
ciale, aripa bavareză a partidului 
actualului cancelar, s-a pronunţat 
marţi pentru o coaliţie cu liber- 
democraţii, apreciind totodată că 
reînnoirea „marii coaliţii“ cu so- 
cial-democraţii „nu este de dorit“.

Reînnoirea „marii coaliţii“ nu 
pare oricum să fie la ordinea zi
lei. Ea nu a fost evocată deloc în 
cursul unei întrevederi între can
celarul Kiesinger şi ministrul de 
externe Brandt, care prezidau de
legaţii ale partidelor lor. Un co
municat publicat după întrevede
re relevă că „cele două partide au 
apreciat că ar fi bine ca întruni
rea noului Bundestag si alegerea 
cancelarului să aibă loc cît mai re
pede cu putinţă. între timp, adau
gă comunicatul, guvernul federal 
îşi va continua activitatea“.

în cursul serii s-a anunţat din 
Bonn că au şi început negocierile 
intre social-democraţi şi liber-de- 
mocraţi cu privire la formarea 
unei coaliţii care să înlocuiască ac
tualul guvern.

ü t v e  de răzb oi 
sp a n io le  in  apro
p ie r e a  G ibraltarului

Madrid 30 (Agerpres). — Patru 
nave de război spaniole au anco
rat luni in apropiere de Gibraltar. 
Misiunea cq le-a fost încredinţată 
nu a fost dezvăluită. Agenţia Reu
ter precizează că această acţiune 
intervine cu 48 de ore înainte de 
a expira termenul stabilit într-o 
rezoluţie a Adunării Generale a 
O.N.U. pentru predarea către Spa
nia a administraţiei Gibraltarului. 
Rezoluţia amintită recomanda Ma
rii Britanii să renunţe în favoarea 
Spaniei la dominaţia asupra aces
tui teritoriu. Agenţia citată pune 
în legătura sosirea navelor spani
ole cu avertismentul publicat du
minică de ziarul madrilen „Ya“ 
privitor la posibilitatea pe care ar 
avea-o Spania „să siringă încă şi 
mai tare şurubul" dacă Marea 
Britanie nu îndeplineşte recoman
dările O.N.U.

Se semnalează, pe de altă parte, 
sosirea in Marea Mediterană a u- 
nor nave de război britanice, pre
cum şi unele concentrări de trupe 
britanice in Gibraltar.

Conferinţa
3

generală a
A .I .E .  A .

a luat sfîrsit
Viena 30 (Agerpres). — Luni au 

luat sfîrşit la Viena lucrările celei 
de-a 13-a conferinţe generale a 
Agenţiei internaţionale pentru e- 
nergia atomică. La lucrări, care 
au durat o săptămînă, au participat 
reprezentanţii a 102 ţări. Din ţara 
noastră au participat acad. Horia 
Hulubei, preşedintele Comitetului 
pentru energia nucleară, şi Gheor- 
ghe Pele, ambasadorul României 
la Viena. Sigvard Eklund a fost 
reales luni în funcţia de director 
general al A.I.E.A. pentru o nouă 
perioadă de patru ani. Pe de altă 
parte, conferinţa a ales, în confor
mitate cu sistemul de rotaţie, alte 
zece ţări noi în Consiliul guverna
torilor agenţiei. Este vorba, între 
altele de Brazilia, Cehoslovacia, 
Niger, Maroc, Suedia, Ungaria şi 
Uruguay. Totodată, conferinţa a 
aprobat primirea Republicii Irlan
da ca membră a A.I.E.A.

Proiectul italian, prevăzînd lăr
girea Consiliului guvernatorilor de 
la 25 la 33 de ţări, a fost amînat 
pentru viitoarea conferinţă gene
rală, care se va ţine în anul 1970.

Cu prilejul celei de-a aniversări

a proclamării R. P. Chineze

Recepţia de la Pekin
Pekin 30 — Corespondentul A- 

gerpres, I. Gălăţeanu, transmite:. 
Cu prilejul celei de-a XX-a ani
versări a proclamării Republicii 
Populare Chineze, premierul Con
siliului de Stat, Ciu En-lai, a oferit 
o recepţie în marea sală a Adună
rii Reprezentanţilor Populari de pe 
întreaga Chină. <

Au fost prezenţi conducători de 
partid şi de stat, reprezentanţi ai 
armatei şi ai oamenilor muncii. E- 
rau prezente delegaţiile de partid

şi de stat străine care se află Ja 
Pekin pentru a participa la nr;.- 
nifestările prilejuite de cea dc-a 
XX-a aniversare. A participai, de 
asemenea, reprezentantul guvernu
lui român, Aurel Duma. ambasa
dorul ţării noastre la Pekin. Au 
fost de faţă membri ai misiunilor 
diplomatice acreditaţi în capitala 
chineză.

Cu acest prilej, premierul Ciu 
En-lai a rostit o cuvîntare.

V izita  r e p r e z e n 
tan tu lu i g u v e rn u lu i 

rom ân
Pekin 30 — Corespondentul

Agerpres, I. Gâlăţeanu, transmite: 
Reprezentantul guvernului român 
la manifestările prilejuite de a 
20-a aniversare a proclamării Re
publicii Populare Chineze, amba
sadorul Republicii Socialiste Româ
nia la Pekin, Aurel Duma, a vi
zitat împreună cu soţia, la 30 sep
tembrie, Combinatul metalurgic şi 
siderurgic din Pekin, important o- 
biectiv industrial din China, com
plexul care la începutul acestei 
luni a lansat chemarea Ia întrece-

De ce a ucis Mc.Guire?
Drama de la Waldershof

La 28 februarie a.c., ora 19,30, 
Gerda Gold din Waldershof (Fran
conia superioară) a părăsit casa 
părintească pentru a prinde trenul 
de 19,44 spre localitatea Marktred- 
witz. A trecut prin faţa bisericii 
catolice unde clopote'e băteau de 
vecerni*. Se grăbea să ajungă la 
timp, aşa că n-a dat p>*ea' mare 
importanţă unei maşini care rula 
încet în spatele ei. Era un Csepel 
Record cu numărul SEL-M 529. 
La volan, sergentul Donald Patrick 
Mac Guire. Acesta a mai condus 
cîţiva metri, apoi a coborit din 
maşină şi s-a adresat fetei: „Hei, 
domnişoară, ce spui de o plimba
re“! Nici n-a aşteptat răspunsul 
şi a şi îmbrîncit fata pe bancheta 
din faţa maşinii, i-a legat miinile 
cu un şnur şi i-a pus şi un căluş 
în gură. A acţionat ca un automat, 
adică perfect. Sergentul Mac Guire 
n-a lăsat nici o speranţă tinerei 
fete. Ucenica din Waldershof era 
la discreţia răpitorului. Apoi, Mac 
Guire a sugrumat-o, a aruncat ca
davrul intr-un rîuleţ din apropi
ere de Waldershof. Mai tîrziu, cînd 
poliţia criminală a venit la faţa 
locului, a văzut un spectacol jal
nic;: îmbrăcămintea fetei era îm
prăştiată pe şanţul şoselei. Poliţia

a ajuns fireşte la concluzia că dra
ma din Waldershof era opera unui 
dezaxat/

Ulterior, Mac Guire, reperat şi 
arestat, a reconstituit întreaga 
scenă a dramei. El şi-a motivat 
gestul ucigaş prin obsesiile ce l-au 
stăpinit timp de ani de zile în ur
ma insuccesului din prima sa căs
nicie, în America. Presa occidentală 
a accentuat tocmai această latură: 
nefericirea Iui- Mac Guire în viaţa 
personală. Să fie oare acesta ade
vărul?

Din fişa militarului 
Mac Guire

Mac Guire era apreciat ca un 
soldat bun. El s-a evidenţiat în 
războiul din Coreea, în mlaştinile 
Vietnamului de sud. Superiorii îl 
apreciau mai ales pentru faptul că 
îndeplinea cu stricteţe ordinele. In 
Coreea, o grenadă a explodat în 
apropierea sa şi, timp de o jumă
tate de oră a zăcut fără cunoştinţă. 
Chirurgii i-au extras o aşchie de 
oţel. pătrunsă în craniu. In fişa 
medicală s-a consemnat că solda
tul Mac Guire trebuie ferit de 
„zgomotele armelor de foc“.

Dar operaţiunile din Vietnam 
erau pentru superiorii săi mai im

portante decit sănătatea sergentu
lui cu numărul de identificare 
16 403 034. Şi, în Vietnamul de 
sud nimeni nu putea fi cruţat, ni
căieri. de „zgomotele armelor de 
foc“. într-o bună zi, un depozit de 
muniţii, în apropierea căruia se 
găsea Mac Guire, sări în aer.

Trei ani sä  mai rez ist!
 ̂ în Germania occidentală, Mac 

Guire a întîlnit-o pe Ursula Paut- 
zer şi şi-a întemeiat o nouă fami
lie. Dar, viaţa pentru sergentul ce 
s-a distins pe fronturile din Coreea 
şi Vietnam devenea din ce în ce 
mai grea.

El îşi alina durerile permanente 
de cap cu tranchilizante puternice. 
Totuşi, durerile de cap şi coşma
rurile continuau. Starea fizică şi 
psihică a lui Mac Guire a luat o 
cotitură care l-a dus în pragul a- 
lienării. Viziunile, mai sadice şi 
mai singeroase, au început să-l 
tortureze nu numai în întunericul 
nopţii ci şi la lumina zilei. Repre
zentările demente au început să 
dăpăşească limitele imaginaţiei.

Mac Guire nu şi-a pierdut în
treaga luciditate; el îşi dădea sea
ma de primejdia care îl ameninţa. 
Voia să-şi împlinească cei 20 de 
ani în armată, pentru a se pensio-

re în producţie întreprinderilor cu 
acelaşi profil din întreaga ţară. In 
timpul vizitei, reprezentantul gu
vernului român a fost însoţit de 
Ciao Kuan Hua, adjunct al minis
trului afacerilor externe. Oaspeţii 
au fost întîmpinaţi de Tu Shi Gie, 
preşedinte al Comitetului revolu
ţionar, şi de alţi membri ai Co
mitetului.

Au fost vizitate diferite între
prinderi ale combinatului: cocseria, 
hala convertizoarelor, laminoarele 
şi unul dintre cuptoarele de fon
tă. Peste tot se văd rezultatele ob
ţinute de cei peste 30 000 de mem
bri ai acestui complex industrial, 
creşterea capacităţii şi continua sa 
extindere.

IjR primire, ca şi pe parcursul 
vizitei, oamenii muncii din com
binat au scandat lozinci ca: „Tră
iască prietenia dintre poporul chi
nez şi poporul român“, „Întîmpi- 
năm cu căldură pe reprezentantul 
guvernului român“, „Transmitem 
salutul nostru călduros poporului 
frate român“.

La încheierea vizitei ambasado
rul Aurel Duma a mulţumit pen
tru primirea prietenească şi expli
caţiile date şi a urat colectivului 
combinatului noi şi importante 
succese în activitatea sa.

GUINEEA. Prima pagină a co
tidianului guineez Horoya în 
care se prezintă calităţile teh
nice ale autovehiculelor româ
neşti specializate pentru tere
nuri accidentate; anunţul apare 
după efectuarea unor probe ex
perimentale Ia Kaporo a tipu
rilor de autovehicul „M-461“ şi 
..Ruregi 113“; fotografia prezin
tă aspect din timpul probelor 

lui „M-461“.

na şi a se îngriji. „Trei ani m 
am de rezistat în armată — a mă 
turisit o dată Mac Guire socrii 
săi. Ei insă nu înţelegeau tîlc 
„rezistatului“. Ei nu vedeau de< 
punctualitatea cu care, la 4 din 
neaţa, pleca cu maşina spre Mar 
tredwitz pentru ca, trecînd pr 
Waldershof, să ajungă la unitat 
sa din Graafeenwöhr şi, la ora 9, 
seara să se întoarcă acasă.

Sergentul Donald Patrick M 
Guire nu a rezistat. în prime 
săptămîni ale lui februarie, set' 
de agresivitate deveni copleşitoar 
Coşmarurile de noapte şi de zi d 
păşeau capacitatea de rezisten 
psihică a soldatului.

La 21 februarie, ora 4,30 din 
neaţa, croitoreasa Berta Zitzman 
in drum spre gara Marktredwil 
a fost ajunsă din urmă de o m 
şină Opel-Record. Un om în ur 
formă militară a sărit din ea, ( 
pumnul strîns. „Hei“, strigă el, 
s-a năpustit asupra femeii. Acea 
ta a fuşit izbucnind în strigăte < 
ajutor, şi agresorul a dispărut. E: 
acelaşi Mac Guire.

Probabil că Donald Mac Guii 
a bănuit catastrofa care îl aştept 
atunci cind, cu şapte zile mái ti 
ziu, în dimineaţa zilei de 28 fi 
bruarie,  ̂a cerut soţiei să-l îns< 
ţeaseă pînă la unitate şi să-l adi 
că seara acasă. Dar Ursula nu 
acceptat. La sfîrşitul serviciulu 
soţul său colinda berăriile.

Explozia din Coreea îşi desăvii 
şise opera.- Sergentul Mac Guii 
căzuse!
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